

## 记者在现场



# 西山脚下 煤海深处开采忙

国庆长假，市民们享受着闲适和快乐。此时，距离市中心11.5公里的西山脚下，西山煤电的“煤亮子”们仍然奋战在矿井深处，坚持正常生产，尽显国企担当。

## 指挥中心调度忙

“牛队长，夜班巷道掘进顺利吗？推进了多少米？”“23601工作面夜班割了几刀煤？煤库存量有多少？”……10月3日早6时，天色微明、秋风萧瑟，山西焦煤西山煤电官地矿安全生产指挥中心调度员晋弘，身上带着寒气走进指挥中心，来到工作台前。他一边与值班人员对接产量、进尺等数据，一边通过视频电话，与井下各队协调工作进展情况。

窗外细雨纷飞、窗内灯光明亮，指挥中心的工作人员按照日产计划任务，监测着井下设备运行技术数据，确保24小时不间断安全生产。晋弘目光落在智能化监控大屏上，井下各项生产数据实时变化，各个生产区域的作业画面一“幕”了然。

大屏显示，在新建成的23601智能化综采工作面，以队干部为主的技术攻关小组，每天12小时跟班，在略显湿滑的巷道里，对支架电液控、远程集控、工作面视频监控系统等设备进行调试和检修。“23601工作面的智能化水平实现了再提速，割一刀煤由原来的一个半小时缩短至一个小时。”晋弘说。

早上8时，生产调度会准时召开，像一本台历，每翻开一页，代表着崭新而又忙碌一天的开始。生产一线、技术部门、运输站点、后勤保障……各个岗位上的负责人一边记录一边交流，总结前一天的工作情况，安排当天的工作重点，研判可能出现的风险并提前处置，以实现稳产保量，全力保障煤炭发运。



图为官地矿生产队组下井前进行安全宣誓。

## 就餐洗澡保障忙

在西山煤电各矿井，还有许多像田彦德一样的“煤亮子”，节假日在岗守岗已成为习惯，时刻保证安全生产，保障原煤保供，是铭记在心中的一份责任。

为了能让职工安心坚守岗位，感受到节日的温暖，马兰矿井口亲情服务站的矿嫂们把新烘焙出的蛋糕和新鲜水果送到井口；屯兰矿安全健康服务中心全天有人值守，为职工提供生活帮助和心理疏导；古交电厂来厂探亲家属到食堂就餐免费，厂区内外体育馆及生活区所有体育设施都向家属开放……

马兰矿综采二队支架工李少波觉得班中餐越来越有家的味道：“矿

上这几天换着样给我们做好吃的，饺子、红烧肉、丸子汤、炖排骨，每餐不重样，吃好了，干活有劲。”

屯兰矿矿工升井后，能舒舒服服洗个热水澡，“这几天连着下雨，气温一个劲儿地往下降，出了井就想暖和暖和。职工澡堂10月2日就给供上了暖，饮水机也换成了自动恒温的，洗完澡，靠着暖气喝点开水，从外到里都是暖的。”

洗个热水澡，吃碗热面条、小菜不重样，与家人视频一下。西山煤电的“煤亮子”，这个国庆假期，人在岗位上，家并不远。

记者 张秀丽 文/摄

## 煤海深处开采忙

取高质量完成保供任务。”田彦德说，这一个月队里承担了近20万吨的生产任务，比以往多了5万吨。

从地面到达300多米深的井下，行程1个多小时，先乘坐40分钟的“人车”，再转乘20分钟的“猴车”，最后步行2公里，田彦德带领队组抵达48706工作面。

采煤机如同装了铁甲的风扇，与煤层撞击后，无数煤块落下，通过皮带源源不断运向地面。田彦德和工友穿行在工作面，认真检查着每一道工序的运行状

况。

自1956年成立以来，西铭矿经过数次改扩建，生产能力达到每年360万吨。作为山西焦煤的电煤生产主力矿井，西铭矿今年的保供任务为355万吨。

田彦德参加工作17年，他已记不清有多少个节假日是在井下度过的。担任副队长后，他肩上的担子更重了，最忙的一个月，他在一线坚守了27天。这次国庆节，他依然不能回家，他说，“守在一线，心里挺踏实”。



▲图为官地矿安全生产指挥中心与井下生产队组实时对接。



▶图为“煤亮子”值守井下。

## 地铁2号线涧河站尖草坪站

### 恢复正常运营

本报讯(记者 陈剑)10月8日，太原中铁轨道公司发布公告，地铁2号线涧河站、尖草坪站恢复正常运营。

公告称，自2022年10月8日9时起，太原地铁2号线涧河站、尖草坪站恢复正常运营。广大市民乘客乘坐地铁期间仍

要严格执行疫情防控政策，同时做好个人防护，全程规范佩戴好口罩，并配合车站工作人员扫码、测温、查验核酸证明进站，自觉排队并保持与他人之间的距离。

## 市不动产登记中心暂停线下业务办理

本报讯(记者 贺娟芳)为切实做好新冠病毒疫情防控工作，有效减少人员聚集，按照我市疫情防控最新要求，市不动产登记中心自2022年10月8日(周六)起暂停线下

业务办理。

即日起，法院查封查询业务暂时移至府西街光大银行分理点办理，后续恢复线下服务时间按我市疫情防控最新要求另行通知。